Arbeitsblatt zur Wiederholung des Themas Prozent- und Zinsrechung

1. Berechne (mit Nebenrechnung; ohne TR)
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2. Schreibe als Bruch, Dezimalzahl und in Prozent.
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3. Schreibe als Bruch, Dezimalzahl und in Promille.
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3. Das Material eines Pullovers hat folgende Zusammensetzung:
50% Baumwolle, 30% Acrylfaser und 20% Wolle.
Stelle die Zusammensetzung in einem Prozentstreifen mit der Lange 10 cm

dar.



,Der menschliche Korper besteht zu 60% aus Wasser.“, so lautet der
Hefteintrag im Biologieunterricht. Nun will der 48 kg schwere Martin wissen,
aus wie viel Liter Wasser sein Korper besteht und der seines 82 kg schweren

Vaters. (1 Liter Wasser wiegt 1kg!)

. Von den 2275 € ihres Gehaltes zahlt Frau Engel regelmallig 273 € auf ihren
Sparvertrag ein. Wie viel % ihres Gehaltes legt Frau Engel auf diese Weise

auf die hohe Kante?

. 546 Madchen besuchen die Emmy-Noether-Realschule. Ihr Anteil der
Gesamtschuileranzahl betragt 56 %. Wie viele Schulerinnen und Schuler

besuchen die Realschule insgesamt?

. Zur Konfirmation hat Nils von seinem offensichtlich recht wohlhabenden

Patenonkel ein Sparguthaben tber 9000 € geschenkt bekommen. Bis zu
seinem 18. Geburtstag darf er allerdings das Kapital nicht antasten. Nur die
falligen Zinsen darf er sich jeweils am Jahresende auszahlen lassen und damit
sein Taschengeld aufbessern. Wie hoch sind die jahrlichen Zinsen, wenn der
Zinssatz 5,75% betragt?

. 6352,50 € hatte Benjamin zum Jahresbeginn auf seinem Sparbuch. Am
Jahresende war dieser Betrag auf 6632,01 € angewachsen. Wie hoch ist der
Zinssatz, wenn wahrend des ganzen Jahres weder Ein- noch Auszahlungen

vorgenommen wurden?

. Zum Kauf einer Eigentumswohnung hat er Koebe bei seiner Sparkasse Geld
geliehen. Den geliehenen Betrag bezeichnet man tblicherweise als Darlehen.
Wie hoch ist das Darlehen, wenn Herr Koebe dafiir bei einem Zinssatz von
8,4% jahrlich 7770 € Zinsen bezahlen muss?

Zur weiteren Vorbereitung auf die Klassenarbeit I6se den Rickspiegel auf der
Seite 191 auRRer den Aufgaben 3,4 und 10.



